

《河南省见义勇为人员奖励和保障条例(草案)》征求意见

见义勇为牺牲 拟发放百万抚恤金

本报讯(记者李娜)见义勇为者死亡,我省将一次性给予百万抚恤金;河南人外地见义勇为,也能享受家乡待遇;见义勇为者子女参加中考,可以依法加分……昨日,记者从省人大常委会获悉,《河南省见义勇为人员奖励和保障条例(草案)》(审议修改稿)公布,并征求市民意见。

河南人外地见义勇为也能享受“本省待遇”

此前,一审稿规定条例适用于本省行政区域内见义勇为的确认以及对见义勇为人员的奖励和保障。

此次,审议修改稿新增规定:本省人员在本省行政区域外见义勇为的,抚恤优待和社会保障适用本条例。

主动抓获犯罪嫌疑人也能被认定见义勇为

一审稿规定,制止正在实施侵害他人人身、财产安全等违法犯罪行为等四种情形,应当确认为见义勇为。

此次,新增规定:主动抓获或者协助有关国家机关追捕犯罪嫌疑人、罪犯,并做出重要贡献的,也应当确认为见义勇为。

同时,县级以上人民政府成立见义勇为评定委员会,负责见义勇为的确认。

见义勇为为受伤人员医疗机构应无条件救治

一审稿规定,医疗机构救治见义勇为应开通“绿色通道”。

此次审议修改稿对此进行了更加详细的规定,要求任何单位和个人对正在实施见义勇为的人员,应当及时予以援助;对受伤的人员,应当及时护送进医疗机构,并报告公安机关。

在见义勇为发生现场,负有法定职责或者法定义务的人员,应当履职,积极协助并予以救助。

医疗机构和有关单位对见义勇为受伤的人员,应当无条件组织救治,不得拒绝或者拖延。对于应当履职而未履职的,将按规定给予处罚;属于公务人员的,依法给予行

政处分,构成犯罪的,依法追究刑事责任;属于非公务人员的,处以2000元罚款,并由用人单位解除劳动合同关系。

另外,因见义勇为受伤的人员,在救治期间的医疗费用,由医疗机构垫付;垫付医疗费用超过3个月的,见义勇为发生地的县级见义勇为基金会从见义勇为基金中暂付垫付款及继续救治所需的医疗费用。资金不足部分,由见义勇为发生地的县级人民政府财政垫付。

见义勇为为牺牲的 将予一次性抚恤金

审议修改稿对见义勇为人员的奖励,也进行了细化。新增规定:见义勇为伤亡人员经省见义勇为评定委员会确认,由省人民政府颁发一次性抚恤金。

其中,因见义勇为死亡的颁发100万抚恤奖金;完全丧失劳动能力的,颁发80万元抚恤奖金;大部分丧失劳动能力的,颁发60万元抚恤奖金;部分丧失劳动能力的,颁发40万元抚恤奖金。

见义勇为者子女参加中考可加分

此次修改审议稿增加见义勇为者子女中考可加分的规定:被授予见义勇为荣誉称号的见义勇为人员或者其子女参加中考、高考时,依据有关规定给予加分;应征入伍、报考公务员时,同等条件下优先录取。

另外,对被授予见义勇为荣誉称号的见义勇为人员的子女接受学前教育的,公办幼儿园应当优先接收;义务教育阶段,按照就近入学的原则优先安排在公办学校就读。

10月25日前可提修改建议

据悉,市民可在10月25日前将书面修改意见寄送至省人大常委会法制工作委员会法规三处,或者将修改意见以传真形式进行反馈。

具体联系电话:0371—65900505(兼传真),18537113601。

电子邮箱:hnrdfgsc@163.com。

安全生产警钟长鸣

安全生产大检查 本月开展“回头看”

本报讯(记者黄永东 通讯员赵安童)记者昨日从市安监局获悉,国务院安委会近日下发通知,将于本月对各地安全生产大检查开展情况进行“回头看”检查。隐患督办整改不得力的地方政府和有关部门,将面临追责问责。

据悉,这次检查范围包括全国31个省(区、市)和新疆生产建设兵团,时间将从10月中旬起持续至10月底。

“回头看”活动将检查国务院安委会综合督查、国务院安委会督导和自查阶段发现问题隐患的整改落实情况,看完成整改的是否做到了整改责任、措施、资金、时间、预案“五落实”并制定了严密的防控措施,已责令停产整顿、取缔关闭的高危行业企业是否做到了真停、真关。检查各地是否做到了严格规范执法,是否执行了安全生产大检查的规定要求。检查各地是否对近期安全生产工作进行了专项部署,是否落实了安全防范责任措施,强化风险管控和隐患排查治理;是否制定了有针对性的应急预案等。

国务院安委会要求,各检查组发现隐患整改责任不落实、措施不到位甚至拒不整改,以及存在假整改、假停产、假关闭等违法违规行为的,要现场提出处理意见,督促地方政府依法依规严肃查处。对督办整改不力、监管执法不规范不严格的地方政府和有关部门,要及时向省级政府进行通报,并提出严肃追责问责意见。

我市返乡农民工 创业补贴开始发放

首批176人受益

本报讯(记者王红)昨日,记者从市人社局获悉,郑州市第一批返乡农民工创业补贴启动发放,首批176名符合条件的返乡创业农民工将分享140.8万元一次性创业补贴,每人可获得8000元。

据了解,自今年7月份郑州市首批返乡农民工创业补贴申报工作开展以来,全市经过政策宣传、逐级申报、实地审查、资料核对、补贴申领,我市首批共有176名农民工符合领取资格。按照计划,首批农民工将于10月20日前领到由政府发放的每人8000元的返乡创业补贴。

据郑州农村人力资源管理服务中心相关负责人介绍,目前,全市第二批农民工返乡创业补贴已经启动申报。符合申报条件的郑州户籍返乡农民工,应自领取营业执照之日起12个月内申请补贴。

公办高职院校年生均 财政拨款不低于1.2万

本报讯(记者王红)今年起,河南要加速推进职业教育攻坚,全省公办高等职业院校年生均财政拨款水平不低于1.2万元。这是记者从13日召开的省教育厅新闻发布会上获得的信息。

为充分发挥职业教育在脱贫攻坚中的重要作用。我省持续加大对贫困家庭学生的资助力度,对中等职业学校全日制正式学籍建档立卡贫困家庭学生,按照每生每年2000元标准发放国家助学金、每生每年2000元标准发放“雨露计划”扶贫助学补助。

不仅如此,为强化精准脱贫,各地教育部门依托贫困县的中等职业学校,每年开设“精准脱贫技能培训班”,为当地贫困群众特别是建档立卡贫困家庭成员进行脱贫致富技能培训。

从2017年起,全省公办高等职业院校年生均财政拨款水平不低于1.2万元。在此基础上,省教育厅要求,各地要保障职业教育经费投入,各省辖市、省直管县(市)要结合当地财力状况,参照省属公办中等职业学校生均经费拨款办法,制定本地上等职业院校生均经费标准,并于2018年春季学期开始实施。

上周蛋价微降 菜价有所上涨

本报讯(记者暮春洁)记者从市物价局价格监测中心获悉,上周我市粮油价格平稳,鸡蛋零售价格持续微降,蔬菜价格上涨。

上周百顺农贸市场特一粉(5公斤装)2.2元/500克,精制粉(5公斤装)2元/500克,普通东北米2.8元/500克,大商超市普通东北米2.98元/500克,大商超市销售的金龙鱼花生油为119.9元/5升,金龙鱼大豆油(非转基因)价格为69.9元/5升,金龙鱼调和油价格为59.9元/5升,与上年同期价格持平,与前一周、上月价格持平。

农贸市场猪肉后腿肉主销价格15元/500克,与前一周、上月价格持平,比上年同期价格下降11.8%。精瘦肉主销价格16元/500克,与前一周、上月价格持平,比上年同期价格下降20%。

牛羊肉价格平稳。农贸市场鲜牛肉价格为25元/500克,鲜羊肉主销价格为28元/500克,与前一周、上月价格持平。

鸡蛋零售价格持续微降。10月11日鸡蛋出场价(荥阳报价)4.4元/500克,与前一周、上月价格持平,比上年同期价格上涨12.8%。纬四路农贸市场鸡蛋平均价格4.5元/500克,比前一周价格下降10%,比上月价格下降13.5%,比上年同期价格上涨7.1%。

由于连续阴雨天气,蔬菜的运输和销售都受到影响,价格较前一周有所上涨。与前一周价格相比,纬四路农贸市场监测的29个蔬菜品种中,有11个品种的蔬菜价格上涨,11个蔬菜品种的价格下降。河南万邦农产品物流中心的29个蔬菜品种中,有23个蔬菜品种价格上涨,5个蔬菜品种的价格下降。不过,随着全国各地蔬菜的陆续上市,市场供应量充足,短时间内蔬菜的整体价格不会出现大的涨幅,甚至有可能出现回落。

2017STYLE 风尚国际模特大赛河南赛区总决赛昨开赛



参赛选手在总决赛中展示风采。

本报讯(记者于淼 文丁友明)文化河南,时尚郑州。昨晚,在郑州M酒店,一场美丽与魅力的约会如约而至。“郑报·哈罗教育”2017STYLE风尚国际模特大赛河南赛区总决赛正式开赛。大赛以“开启超模梦想,塑造非凡的你”为主题,由郑州报业集团、《郑州晚报》、郑报哈罗超模时尚学院、香港风尚国际艺人管理有限公司主办,郑州市模特协会承办。在国内、港澳台地区以及全球多个国家和地区设立分赛区及网络选拔,

旨在加强全球模特行业的合作与发展,引领中国时尚行业新风尚,发现和选拔优秀模特新人。

大赛在新乡、商丘、开封、洛阳、安阳、许昌、平顶山、漯河、周口、南阳、信阳、驻马店、郑州等地区近1000多名模特佳丽中展开,最终有70名优秀选手进入总决赛。

昨晚,这70位参赛选手进行了活力装、泳装、晚礼服以及才艺展演。炫酷的五彩灯光下,青春、阳光、活力洋溢在参赛者脸上,他们随着动感十足的音乐,迈出自信的

模特步。经过讨论、评比打分,最终决出了优秀组织奖、优秀指导教师奖、优秀模特奖、十佳模特、广告商用冠军季军和总决赛冠军季军等奖项。

据悉,郑报·哈罗教育体验中心是郑州报业集团旗下着力打造的教育分享平台。此次模特大赛是郑报·哈罗教育承接的一项重大赛事。

郑报哈罗超模时尚学院作为郑报哈罗教育集团国际教育的旗舰机构,旨在打造全国乃至全球最顶尖的模特、舞蹈等艺术教育平台。

我省新增11家省级新型研发机构

郑州有两家入选

本报讯(记者王红)为引导和扶持我省新型研发机构发展,记者昨日从省科技厅获悉,全省新增11家“河南省新型研发机构”,省会郑州推荐的郑州市物联网产业技术创新研究院、河南华中生物技术研究院“双雄”入选。

我省2017年确定备案登记的11家“河南省新型研发机构”包括:郑州市物联网产业技术创新研究院有限公司、河南华中生物技术研究院、中国农业大学开封实验站、开封市启源先进

光源产业技术研究院、洛阳现代生物技术研究院有限公司、清华大学天津高端装备研究院洛阳先进制造产业研发、新乡新东微电子研究院有限公司、河南省华隆生物技术有限公司、国家镁及镁合金产品质量监督检验中心(国家镁工程中心鹤壁研发中心)、河南王屋纳米科技有限责任公司、河南隆平高科种业有限公司。

政策规定,对认定的省级以上新型研发机构,在项目建设、用地供应、投融资

等方面依法享受国有科研机构待遇,其非营利性科研机构依法享受在企业所得税、房产税等方面优惠政策,且对符合条件的新型研发机构进口科研用品免征进口关税和进口环节增值税、消费税。对新型研发机构上年度非财政经费支持的研发经费支出额度可给予不超过20%、最高1000万元的补助。

据悉,全省去年首批已确定了23家“河南省新型研发机构”,至此全省机构总数达34家。

明年全省职业教育 在校生要达260万

本报讯(记者李娜)昨日,记者从省政府获悉,省政府办公厅印发了《关于加快推进职业教育攻坚二期工程的意见》,其中提到,到2018年,职业教育规模基本满足需求,全省职业院校在校生规模达到260万人左右。

职业技能培训将达300万人次

按照目标,到2018年,全省职业院校在校生规模达到260万人左右,其中,中等职业教育、高等职业教育均达130万人。每年完成各类职业技能培训300万人次。

值得关注的是,我省将持续实施“四项计划”。建设一批高水平的骨干专

业,重点建设30个省级品牌示范专业群及300个品牌示范专业点、50个省级特色专业群及500个特色专业点,在现代农业、食品、电子信息、装备制造、建筑、旅游等领域,重点打造一批具有河南产业特色的职业教育知名品牌。

职业院校调整到500所左右

职业教育结构更加优化,各级、各类职业院校调整到500所左右;建成一批高水平的骨干职业院校,重点建设10所示范性应用技术型本科院校、15所优质高等职业院校、100所职业教育品牌示范院校和200所特色院校。

确保到2018年秋季学期开学前

将中等职业学校调减至420所左右。着力打造一批高水平的骨干中等职业院校,每个省辖市要重点建设2-3所,每个县(市)要重点建设1所骨干中等职业学校。

“双师型”教师占七成以上

2018年,我省职业教育质量明显提升,职业院校主要办学条件达到国家规定标准,“双师型”教师占专任专业课教师的比例达到70%以上,全省90%以上中等职业学校、所有高等职业院校、技师学院均建成标准化数字校园,中、高等职业院校毕业生就业率分别保持在95%和90%以上。

2020年河南将全面 放开养老服务市场

本报讯(记者李娜)昨日,省政府办公厅公布《全面放开养老服务市场提升养老服务质量的实施意见》。根据《意见》,我省将全面放开养老服务市场,进一步放宽养老机构准入条件。

《意见》提出,到2020年,全省养老服务市场全面放开,养老服务和产品有效供给能力大幅提升,养老服务业成为促进经济社会发展的新动能。

同时,我省还将推动公办养老机构改革,到2020年政府运营的养老床位占当地养老床位总数的比例不超过50%,并推进居家社区养老服务全覆盖,鼓励建设社区小型养老院,满足老年人就近养老需求。

我省还将加强对养老机构运营和服务的监管。严禁以举办养老机构名义从事房地产开发,严禁利用养老机构的房屋、场地、设施开展与养老服务无关的活动,严禁改变机构的养老服务性质。

另外,我省还将建立覆盖养老服务行业法人、从业人员和对象的行业信用体系。建立多部门、跨地区的联合奖惩机制,将信用记录作为政府购买服务、享受建设运营补贴、债券发行等各项支持政策的重要衡量因素,建立养老服务行业黑名单制度和市场退出机制,加强行业自律和监管。

前三季度全市征缴 社保费243亿元

本报讯(记者侯爱敏)记者从13日召开的全市社保费征收工作会议上获悉,今年以来,我市社保费收入稳定增长。1至9月份,市地税系统共计征收社保费243.13亿元,占全省比重为24.36%。其中,9月当月城乡居民医疗保险共征收105828人,突破10万人大关,征收金额共计1875.44万元,占全省比重为37%。

从今年起社保费征收由地税机关征收。为做好这项工作,各级税务部门强化宣传,确保缴费政策全覆盖。同时拓宽渠道,推出多种缴费方式,让社保缴费更便捷高效。既可以通过办税服务厅直接缴费,也可以在14家银行各营业网点缴费,还可以通过网上缴费、自助办税终端、手机微信缴费、支付宝缴费、河南地税APP移动缴费等方式完成缴费。通过拓宽缴费渠道,有效提高了办事效率和服务质量。

据悉,为提升缴费服务质量,全市新增办税场所7个,新开辟73个社保费征收服务窗口,新增自助缴费设备16台,新配备人员98人。同时利用税务通平台,对缴费人员进行短信温馨提醒,有效提升了征收效率。

南航将开通郑州经 惠州至海口航线

本报讯(记者暮春洁 通讯员牛牧青)记者昨日从南航河南公司获悉,自10月31日起,该公司将开通郑州—惠州—海口航线,班期为每周二、四、六。

其中去程航班号为CZ6319,12:50从郑州机场起飞,15:20到达惠州,16:20自惠州起飞,17:40到达海口;回程航班号为CZ6320,11:50从海口起飞,13:15到达惠州,14:05从惠州机场起飞,16:20抵达郑州机场。

全球首批iPhoneX 从郑州发货出境

本报讯(记者侯爱敏)记者从郑州海关获悉,昨日,全球首批4.65万台苹果新品手机iPhone X从郑州新郑综合保税区发货,分别从新郑国际机场和上海浦东国际机场运往荷兰和阿联酋。

为保障新品苹果手机通关顺畅,郑州海关提前了解产品信息和预约通关情况,统筹安排监管力量,通关审价、实货监管、卡口放行各环节紧密衔接。

同时,优化由综保区内货站到新郑机场的货物出区流程,采用通关一体化模式畅通至上海通关流程,提高现场监管效能,保障新品苹果手机顺利出区。